
               
      

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 16 OCTOBRE 2024 
COMITÉ DU BAS-RHIN DE NATATION 

La réunion s'est tenue à partir de 20h00 au 19, rue de La Haye 67 300 SCHILTIGHEIM. 

Étaient présents : 
Anne BAUMERT, Morgan BERGER, Chantal BIDARD, Margaux BUSCHÉ, Isabelle CLAVERIE, Julien 
ERNEWEIN, David FERREIRA, Lisa FERREIRA, Nicolas JAEGER, Michel KARROUM, Matthieu KUHN, 
Loïc MICHEL, Dana MURAT, Valérie ONOF, Marion TRABAND (en visio), Nadia WALTER, Frédéric WOLFF.


Étaient excusés :  
Valérie GEOFFROY, Rémy HAMMER, Psylvia PARENT.


La présidente débute la séance à 20h par un mot de bienvenue aux nouveaux arrivants. Ce sang neuf va 
assurément permettre à cette nouvelle équipe de prendre à bras le corps les dossiers qu'elle s'est donné 
pour mission de traiter.


1- Présentation membres du Comité Directeur 

Chaque membre du Comité Directeur se présente à ses camarades en quelques phrases-clé le 
définissant le mieux.


2- Adoption ODJ 

L'ODJ de la réunion proposé en amont par la présidente est approuvé à l'unanimité des présents.


3- Présentation des objectifs du nouveau Comité Directeur 

La présidente rappelle les missions et les enjeux principaux du Comité Directeur :


A- La formation et la sécurité restent des enjeux essentiels qu'il faut continuer à soutenir 


B- La santé demande à trouver de nouveaux développements qui seraient initiés par le CD67


C- Le sportif, représenté par les 5 disciplines fédérales, implique donc autant d'objectifs :
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● La Natation Course nécessite de recréer une dynamique d'échanges entre techniciens et entre clubs, 
de construire un programme départemental pérenne (dans la mesure où la FFN lui en laisse la 
possibilité...),  de l'évaluer et l'actualiser en fonction des retours d'expérience.

● La Natation Artistique bénéficie de beaucoup d'actions mises en oeuvre par la LGE. En complément 
de ces actions, la représentation départementale pourrait inviter une chorégraphe de niveau national lors 
d'un stage sur le territoire qui serait également l'occasion d'une formation continue des entraîneurs et des 
juges. le CD67 pourrait être sollicité dans le cadre d'une aide au déplacement de cette chorégraphe.

● Aucun spécialiste du WP ne se trouvait sur la liste des volontaires lors de l'élection mais Léo DUB, du 
Team Strasbourg, serait prêt à prendre en charge la promotion du WP départemental. Dans cette 
optique il convient de le coopter, proposition adoptée à l'unanimité des présents.

● Le Plongeon rencontre des problèmes de mise à disposition de bassins pour son club phare, le 
Plongeon Trampoline Alsace, des actions devront être menées pour y remédier.

● L'Eau Libre ne demande qu'à évoluer et progresser, toutes les actions envisagées permettront une 
montée en gamme  et en visibilité de la discipline.


D- Les officiels, représentés par plus de 180 bénévoles souhaitent continuer sur leur lancée et 	
pérenniser leur fonctionnement tout en maintenant les bonnes relations du triangle officiels-entraîneurs-
nageurs qu'ils ont su initier.


E- La communication pour laquelle Margaux s'est déjà attelée à une nouvelle charte graphique, entre 
autres une affiche-type à compléter pour les compétitions sous l’égide du CD67. Elle rappelle cependant 
que pour communiquer il faut des informations à exploiter !

Dana profite de ce point sur la communication pour signaler que toutes les photos qu'elle prendra pour le 
compte du CD67 seront réalisées à titre gracieux. Un contrat en bonne et due forme en ce sens sera 
rédigé au plus vite.

De plus, afin d’améliorer la communication, Dana et Margaux proposent qu’un référent Communication 
chargé de transmettre photos, vidéos… soit nommé dans les clubs pour chaque organisation de 
manifestation.

4- Constitution du Bureau du CD67 

La présidente soumet ses propositions  pour les fonctions suivantes :

☞	 Vice-présidente	 	 	 Valérie GEOFFROY


☞	 Vice-président		 	 	 Nicolas JAEGER


☞	 Secrétaire Générale	 	 	 Isabelle CLAVERIE


☞	 Trésorière	 	 	 	 Chantal BIDARD


☞	 Secrétaire Général Adjoint	 	 Loïc MICHEL


☞	 Trésorière Adjointe	 	 	 Valérie ONOF


Michel KARROUM fait part de son souhait de participer au Bureau, il est donc ajouté comme membre du 
bureau à la liste ci-dessus.

S'ajoute bien évidemment la présidente, Nadia WALTER, ce qui porte à huit (8) le nombre de membres du 
Bureau.

Personne ne souhaitant s'opposer aux propositions, la composition du Bureau détaillée ci-dessus est 
approuvée à l'unanimité des présents.
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5- Constitution des Commissions 

A- Voici la liste des neuf (9) Commissions créées en fonction des enjeux et missions définis plus haut.

Chaque Commission sera sous la responsabilité d'un Référent. 

☞ Commission Formation	 	 	 	 Référent Valérie GEOFFROY 

☞ Commission Santé 	 	 	 Référent Valérie ONOF 

☞ Commission Communication	 	 	 Référent Margaux BUSCHÉ 

☞ Commission Organisation	 	 	 Référent Loïc MICHEL 

☞ Commission Officiels	 	 	 	 Référent Nicolas JAEGER


☞ Commission Natation Course	 	 	 Référent David FERREIRA 

☞ Commission Natation Artistique	 	 Référent Psylvia PARENT 

☞ Commission Water Polo 	 	 	 Référent Léo DUB 

☞ Commission Plongeon 	 	 	 Référent Rémy HAMMER 

B- Les membres du Codir profitent de cette réunion pour déclarer chacun leurs appétences pour l'un ou 
l'autre enjeu défini par le groupe :

- La commission Formation se verra renforcée par la présence d'Anne BAUMERT. 
- La commission Santé bénéficiera du concours de Loïc MICHEL et Valérie se réserve la possibilité de 
solliciter Sophie RUXER dont l'expertise dans le domaine serait très profitable.

- La commission Communication, déjà forte de la présence de Dana MURAT pour les photos, intéresse 
également Lisa FERREIRA et Julien ERNEWEIN qui reste bien entendu en charge de l'informatique pour 
le CD67.

- La commission Officiels s'enrichit de la présence de Chantal BIDARD, Julien ERNEWEIN et Frédéric 
WOLFF auprès de Nicolas JAEGER.

- Lisa FERREIRA, Isabelle CLAVERIE, Morgan BERGER, Matthieu KUHN et Frédéric WOLFF 
rejoignent David FERREIRA dans la commission Natation Course.

- Marion TRABAND soutiendra Psylvia PARENT dans les travaux de la commission Natation Artistique. 
- Chantal BIDARD et Loïc MICHEL se portent par ailleurs candidats à la relecture de tous documents 
rédigés par les différentes commissions et le secrétariat général. 


6- Planification des prochaines étapes 

Le Codir s'accorde sur un calendrier de réunions à minima bimestrielles.

Un groupe WA est validé, CD67 - Olympiade 2024/28, pour communiquer rapidement et en n'omettant 
aucun membre. Un Doodle y sera proposé au plus vite pour soumettre deux dates par semaine choisie 
afin de trouver chaque fois le jour qui convienne au plus grand nombre.

Les semaines choisies pour les deux prochaines réunions sont les suivantes :

- Semaine du 16 au 21 décembre 2024

- Semaine du 3 au 8 février 2025


FFN n° 23 0 067 01 668     SIRET : 479 576 811 00026        
💻   http://basrhin.ffnatation.fr/       🏛  4, rue Jean Mentelin 67200 STRASBOURG 

  📧  : ffnatation67@gmail.com          📞 : 0680512804   

http://basrhin.ffnatation.fr
mailto:ffnatation67@gmail.com


7- Divers 

A- Matthieu KUHN souhaite revenir sur un souci rencontré par son club, l'AC2M, lors de l'organisation de 
la première compétition Avenirs à DACHSTEIN le dimanche 5 octobre.

Le secteur Sud accueillait en effet 4 clubs et seuls 2 d'entre eux, dont l'organisateur, ont proposé des 
officiels pour le jury. Fort heureusement, 2 clubs de l'EMS avaient choisi d'inscrire leurs officiels sur le 
secteur, permettant ainsi à l'organisateur de compléter un jury minimum.

Ce problème demande que l'on s'attarde aux raisons :

- une compétition en octobre, est-ce trop tôt dans la saison ?

- cette période implique-t'elle un manque d'officiels formés en catégorie Avenirs ?

- la période de compétition entre-t-elle en conflit avec les fonctionnements intra-club de nos structures ?

Quelles que soient les raisons, il convient de préserver les volontés des bénévoles de notre territoire, que 
ce soit au titre de l'organisation de manifestations  ou de la présence des officiels pour ces organisations.


→ Nicolas va rédiger un courrier à l'attention des clubs départementaux destiné à rappeler le 
cadre et stipulant l'obligation de présenter : 
- 1 officiel jusqu'à 5 nageurs inscrits 
- 2 officiels au-delà de 5 nageurs inscrits 
ceci afin de pérenniser les organisations de manifestations de secteur susceptibles de souffrir d'un 
manque de volontaires. 
Pour information, Marion indique qu'en Natation Artistique une amende de 50 €/officiel manquant est 
appliquée aux clubs, la facture étant adressée aux contrevenants en fin de saison. La sanction financière 
lui semble incitative. Plusieurs membres s'inscrivent en faux avec ce type de proposition, craignant que 
des clubs préfèrent payer une amende que se conformer au cadre fixé par le règlement.


B- Morgan rappelle qu'il conviendra de commander les coupes à distribuer aux vainqueurs des Interclubs  
qui se dérouleront le dimanche 10 novembre à Obernai. 2 jeux de 3 coupes seront donc commandés.


C- Une liste des membres actualisée et enrichie des fonctions de chacun et de leur appartenance aux 
commissions sera adressée à chacun au plus vite.


D- Le CD67 prévoit de candidater pour l'organisation des Championnats Régionaux Juniors Natation 
Course auprès de la LGE. Il a d'ores et déjà obtenu de l'EMS la possibilité d'utiliser le Centre Nautique de 
SCHILTIGHEIM les 4, 5 et 6 juillet 2025.

Le projet porté par la commission organisation, suppléée par les efforts conjoints de tous les membres du 
CD67, prévoit de faire de ces trois jours la vitrine de toutes les disciplines de la natation bas-rhinoise. 

La mutualisation sera de mise et la collaboration de tous une nécessité vitale!


En l'absence d'autres points à aborder, la présidente lève la séance à 21h45 en remerciant tous les 
membres du Codir pour leur efficacité.


	 	 	 	 	 	 	 	 	 La Présidente

	 	 	 	 	 	 	 	         	 Nadia WALTER
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